

### KONCEM TEDNA Japonci imajo 3 ameriške otoke

Washington, 17. jul. — Japonci imajo še vedno v posesti tri ameriške otoke v Aleutih, zahodno od Alaske. To so Attu, Kiska in Agattu. Ti so na koncu verige Aleutskih otokov, ki se razprostirajo od Alaske v smeri proti Japonski. Ameriški bombniki in podmornice so napravile že mnogo škode Japoncem, ki dovažajo potrebščine na te otoke. Toda ameriška bojna sila še ni

### Kongresnik Sweeney očita Feighanu, da se izogiblje vojaški službi s svojimi štirimi brati

Martin L. Sweeney, kongresnik 20. okraja, je odprl sinoči v hotelu Hollenden svojo kampanjo. Ob desetih je bil njegov ognjevitvi kampanjski govor oddan po radiju. Sweeney je očital svojemu nasprotniku Michaelu Feighanu, da se s svojimi štirimi brati, ki so vsi vojaških let in finančno neodvisni, izogiblje vojaški službi.

Sweeney je branil svoj rekord v kongresu pred vpadom Japoncev na pristanišče Pearl in je izjavil, da je v kongresu vedno glasoval tako, ko je mislilo 80 odstotkov vsega ameriškega naroda.

“Radoveden sem,” je grmel Sweeney, “kaj bodo rekli naši fantje v armadi in njih starši doma, ko bom podal naslednjo izjavo: da moj nasprotnik kljub temu, da vpije za vojno zadnji dve leti in se skuša loviti na Rooseveltovem fraku, pa ni še v vojaški službi, čeprav je vojaških let in finančno neodvisen in to velja tudi za njegove štiri brate, ki so tudi v vojaških letih in finančno neodvisni! Če so oženjeni ni noben izgovor, ker je bilo poklicanih in armado na tisoče moških, ki so pustili doma

napravila direktne ofenzive, da bi izgnala Japonce s teh otokov. Japonci so nameravali utrditi pozicije na Aleutih tedaj, ko so napadli otok Midway v Pacifiku. Takrat so pa, kot znano, doživeli velik poraz, ko so izgubili 20 ladij in več sto bojnih letal. Ameriški bombniki so vrgli 6. julija 56 bomb na otok Kiska, vendar ni znano, kakšno škodo so napravile.

### NOVI GROBOVI

Anton Novak

Po dolgi bolezni je umrl na svojem domu, 6818 Edna Ave. Anton Novak, star 68 let. Doma je bil iz Velikih Poljan pri Ribnici, odkoder je prišel v Ameriko, v Cleveland, pred 43 leti. Tukaj zapušača žalujočo soprogo Johano, rojeno Katerno doma iz Selščka pri Begunjah, štiri hčere: Jennie Dolenc, Ano, Mary Rebel, Mildred; štiri sinove: Anthony, Louis, Albin in Albert, brata Mathew v Geneva, O., in več drugih sorodnikov, v starem kraju pa dve sestri.

Bil je član društva Dvor Baraga, št. 1317 Katoliških Borstnarjev in sv. Antona, št. 138 C. K. of O. Pogreb bo iz Zakrajškovega pokopnega zavoda, 6016 St. Clair Ave. Čas pogreba še ni določen. Naj se spočije v miru v ameriški zemlji, preostali so žalje.

Mary Gorup

Včeraj popoldne je umrla v Huron Rd. bolnišnici Mary Gorup, rojena Mihelič, stara 40 let. Stanovala je na 898 E. 207. St., Euclid, O. Rojena je bila v Burnside, Pa. Tukaj zapušača žalujočega soproga Johna, sina Johna, v Arcadia, Pa., pa brata Stefana. Pogreb bo v ponedeljek popoldne ob 2:30 iz Svetkovega pokopnega zavoda, 478 E. 152. St. na Whitehaven pokopališče.

### VLAKU SE JE OGNIL, POLICIJI PA NE

Roseville, Cal. — William Johnson, star 21 let, je vozil avto čez železniški tir ravno ob času, ko sta drvela proti njemu dva vlaka, vsak od ene strani. Bill je srečno ušel vlakoma, toda onstran proge se je zalezel v avto, v katerem je sedel policijski načelnik Reed.

## Nemci so okupirali premogovna polja

### Jugoslovanski narod se pripravlja na vstajo

London. (AP) — Jugoslovanski vojni kabinet je danes sporočil, da je njegovo vrhovno poveljstvo prenešeno iz Kaira (Egipt) nazaj v Jugoslavijo in da je aktivni poveljnik 200,000 ali 300,000 rodoljubnih borcev, general Draža Mihajlović imenovan za šefa generalnega štaba. General Mihajlović je že minster vojne.

“To je znamenje, da se približava čas odločitve in da vrhovno poveljstvo pripravlja narod v Jugoslaviji na vstajo proti skupnemu sovražniku,” je dejal predstavnik jugoslovanske vlade. Prenos vrhovnega poveljstva se je izvršil po ukazu kralja Petra.

Navzlic akutnemu pomanjkanju vsakega materiala povečava jugoslovanska vojska pod svojim legendarnim voditeljem napade na italijanske, nemške in bolgarske okupacijske sile.

Dvojno svojstvo generala Mihajlovića mu daje polno vojno in administrativno oblast in poveljstvo nad vsem jugoslovanskim teritorijem.

### Nemci so ubili 21 bivših poljskih vojakov

London. — Poljska vlada naznanja, da so Nemci ustrelili 6. julija 21 bivših poljskih vojakov v Bydgoszczu. Obtožili so jih, da so tekem nemško-poljske vojne leta 1939 slabo postopali z nemškimi ujetniki. Kapetana Jana Drzewieckija so pa na glavnem trgu obesili v pričlo vsega prebivalstva, ki so ga naciji naglali na trg.

### Rusi napadajo nacije preko reke Don. Mesto Voronilov grad je izgubljeno za Ruse, toda Voronež se še vedno drži. Nemci prodirajo naprej proti Stalingradu in spodnjem Donu.

Nemška armada, ki šteje nad en milijon mož, je včeraj zavzela mesto Voronilov grad, kjer je središče ruskih premogovnih polj v donskem bazenu. Nemške mehanizirane divizije in oklepne kolone prodirajo naprej proti reki Volgi oziroma proti Stalingradu in spodnjem Donu.

Iz Moskve pa poročajo danes vse vesti, da so ruske čete naskočile Nemce južno od Voroneža ter zapobile nacije preko reke Don. Nemci so bili prešli Don, da bi obklopi Voronež, toda Rusi so jih prisilili nazaj čez reko. Rusi so popolnoma uničili 222. polk nemške armade.

Rusi so šli za Nemci čez Don in vnela se je strahovita bitka na levem bregu. Nemci so pustili na bojnem polju visoke kupe mrličev. Rusi so iztrgali Nemcem dvoje naselij.

Kot je videti so Nemci okupirali vsa bogata premogovna polja, ki so dajala Rusiji 90 odstotkov vsega premoga. Velika nevarnost preti tudi ruskim oljnim poljem v Kavkazu.

Veščaki pa trdijo, da bodo Rusi postavili v boj nove rezerve, ki se bodo postavile ob Volgi. Tako so storiili Rusi tudi lansko leto, da so rešili Moskvo, dasi so Nemci trdili, da so Rusi porabili vse rezerve pri obrambi Smolenska.

### TUDI PREVEČ ROŽ NI DOBRO IMETI

London. — V Callingtonu, okraj Cornwall, sta bila kaznovana dva brata na globo 100 funtov sterlingov, ker sta imela na svojem vrtu preveč rož. Vlada je namreč ukazala vrt preorati in zasejati zelenjavo, pa brata nista ubogala, ker imata rajši rože.

### McSweeney je govoril

Sinoči je govoril pri Kozmopolitski ligi John McSweeney, kandidat za guvernerja na demokratski listi. Podarjal je, da je njemu vseeno, če ga odobri vodstvo stranke ali ne, ampak se popolnoma zanese na volivce, da bodo vedeli, kaj je prav in kateri kandidat je najboljši. Rekel je tudi, da svojih demokratskih nasprotnikov ne bo napadal in izjavil, da bodo šli po primarnih volitvah vsi za nominiranim. Napadel je guvernerja Brickerja, da ni sodeloval s civilno obrambo, s čemer je država Ohio v tem pogledu daleč za drugimi državami v Uniji.

### Vabilo na piknik

Jutri se vrši skupni piknik Woodmen of the World in Woodmen Circle podpornih organizacij v velikem Geauga Lake parku. Članstvo in občinstvo je vabljeno na udeležbo. Popoldne bodo dirke in kontesti, ob šestih bo parada in zvečer se nadaljuje z zabavo. Zbirališče bo pred S. N. Domom na St. Clairju ob pol dveh popoldne za tiste, ki želijo se skupno odpeljati.

### Utonil pri reševanju

V bližini Port Clinton je včeraj utonil William Tibbels, star 50 let. Skočil je iz čolna, da bi rešil 10 letno Virginijo Kokotec iz 683 E. 157. St., ki se je potapljala. Dekletce je potegnil nekdo drugi iz vode in jo rešil. Reševalca, ki je bil izvrsten plavalec, je najbrže zadel kap.



JOHN H. GORNIK  
V četrtek je bil imenovan glavnim deputijem v uradu okrajnega klerka Slovenec John H. Gornik. John je star 34 let ter vodi demokratske stranke v 23. vardi.

### Iz raznih naselbin

Indianapolis. — Dne 4. julija je na posledicah nesrečnega padca umrl Jos. Znidaršič, star 57 let in rojen v Lukovici pri Studencu, okraj Krško. Bil je samski in v tej naselbini je bil dobro poznan kot “ta mali šuštar.” Tukaj zapušača le sestričino Julijo Supančič.

Lava Hot Springs, Idaho. — Dne 4. t. m. je umrla Terezija Strucelj, stara 56 let in rojena v Prihovi pri Rečici na Spodnjem Štajerskem. Bolehala je dolgo vrsto let. Pokopana je bila 7. julija v Pocatellu, Idaho.

Delmont, Pa. — Dne 5. t. m. je v Rentonu umrl Silvester Kastelec, star 69 let in rojen v Zagorju pri St. Petru na Notranjskem. Zapušača osem odraslih otrok in brata.

**Važna seja**  
Jutri dopoldne ob 10 bo v SND na 80. cesti važna seja odbornikov raznih društev, zastopnikov ter zastopnic fare sv. Lovrenca. Naj pridejo v polnem številu, da se pogovore glede fantov-vojakov.

**Vročina ne bo odnehala**  
Včeraj so se Clevelandčani potili, kot že dolgo ne. Toplomer je bil zlezal na 96 stopinj. Mnogo ljudi je spalo po parkih. Vremenski urad napoveduje za danes prav tako vroče.

**K marinom**  
V četrtek je odšel k marinom Joe Kodrich, sin Mr. Joe Kodricha iz 6522 Schaefer Ave. Želimo mu vso srečo in zdravja ter da bi se zmagovit povrnil k svojim dragim.

**Iz bolnišnice**  
S Svetkovo ambulanco so pripeljali iz bolnišnice mladeniča Afreda Doberduk, 23100 Ivan Ave. Zlomil si je bil nogo in je bil en mesec v bolnišnici. Zdaj bo moral biti še nekaj časa doma pod zdravniško oskrbo.



Čepik! — Tako pravijo jugoslovanski četniki Hitlerju, ki se brez uspeha zaletuje s svojimi tanki v Jugoslavijo.

### RADIO LONDON O NOVIH PODVIGIH MIHAJLOVIČA

London. (Radio-sluzba) — V srbskohrvatski oddaji londonškega radia sporoča Speaker, da se je neki jugoslovanski avion spustil nekje v Turčiji. Neznano je, od kod je avion prišel, kje bi bil moral pristati in kdo so potniki.

Italijani priznavajo, da nimajo uspehov proti Jugoslovanom. “Hrvatski Narod” ki se tiska v Zagrebu, piše, da je celotna druga armada morala voditi borbe več nego mesec dni proti četam generala Mihajlovića. Priznavajo, da so italijanske izgube velike, o uspehih pa ničesar ne poročajo.

Iz Carigrada javljajo, da imajo čete generala Mihajlovića namen da povzročijo čim večjo škodo osiščnim silam. One napadajo prometne zveze in onemogočajo prevoz vojnega materiala za vojne sile v Egiptu.

### Naša Ančka pozdravlja

Gđc. Ana Traven, ki je osebna tajnica pri ministru Snouju v New Yorku, pošilja vsem znancem in prijateljem prav lepe pozdrave. Ančka pravi, da se ji služba prav dopade, mesto pa ne posebno. Je bolj prijetno “na Jutrovem,” trdi. Zelo pogreša Ameriško Domovino in njene zanimive novice. (No, od jutri naprej ne boš več pogrešala Ameriške Domovine. Vidiš, Ančka, pa bi se bila prej oglašila in potožila svoje srčne želje. Pozdravi Ured.)

### Užbenici ulične železnice vzamejo 10c povišanja

Ulični službenici clevelandskih uličnih železnice so včeraj večino odglasovali, da ne bodo večje povišanja, čeprav je ponudila mestna zbornica, da se povišanja izvedejo. Glasovali so: za 533, proti 47. Unija zahteva 12 1/2c več za vožnjo na uro. Zupan Lausche se posvetoval z mestno zbornico o nadaljnjih korakih.





